

# 奥秘查经班第五十二讲 提纲

## 神的智慧

### 要得智慧

#### 读经

以弗所书 1:8-12 这恩典是 神用诸般智慧聪明，充充足足赏给我们的，都是照祂自己所预定的美意，叫我们知道祂旨意的奥秘；要照所安排的，在日期满足的时候，使天下地上一切所有的，都在基督里面同归于一。我们也在祂里面得了基业，这原是那位随己意行作万事的，照着祂旨意所预定的，叫祂的荣耀，从我们这首先在基督里有盼望的人可以得着称赞。

#### 一、神预定的美意

神旨意的奥秘不是一件普通的事情，乃是 神用诸般智慧聪明充充足足赏给我们的。神希望人不仅可以从祂所创造的诸天宇宙万有里体会祂的智慧，还要得着并运用祂的智慧。

#### 二、人工智能的发展

现代社会步入知识爆炸的时代，人们的思想焦点都放在智能（智慧和能力）发展上，各国大力发展人工智能、大数据、云计算、航天科技等。回想上古世代，人就像一张白纸，对什么事都一窍不通。那么这智慧是如何发展的呢？

俗话说「不经一事不长一智」，智慧的增长需要经历许多的事情，万事互相效力，人经历一件事，就增长一点智慧。好比，远古人不会使用火，只能靠打雷着火或自然起火，慢慢发展到可以使用火，最后能够在不同情景下熟练运用火。这些知识通过文字、绘画被记录储存下来，后人不断地学习并完善，历经千年的积累，知识和智慧就发展到现今的地步。神在造人时就给人一个非常宝贵的大脑，还给人智慧和能力，所以，人类的智慧和科技不断进步，是必然的发展。但科技被运用到杀戮战争中也引发了诸多问题。

另一方面，人工智能发展到最后就是要造「人」——机器人，但无论技术怎样进步，机器人如何近似与人类，都只是死的机器，没有生命，即使机器不「死」，造机器的人也要面对死亡。所以，即便人什么都可以发明出来，什么都弄懂了，年老后还是要死，这智慧也没用处，不过是一堆死智慧。

### **三、神的智慧和能力**

神最高的智慧是造人并给人生命，不光有暂时的生命，还有永远的生命，这是生命的智慧。神的能力是永恒的，而人的智慧是有限的，要寻找生命非要找 神不可，生命只掌握在 神手里，所以基督徒寻求的智慧乃是突破死亡的智慧，是真智慧，可使智慧人从生命的道往上升。